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Déclaration des élus du personnel :
à la CAPD du 30 juin 2009

Madame l'Inspectrice d'Académie, nous vous avons alertée depuis le début de cette année scolaire sur les conséquences néfastes que pourrait avoir la note de service concernant le mouvement  sur les affectations des collègues.

Il apparaît aujourd'hui que nos craintes se sont largement vérifiées!

Les nouvelles règles que vous avez adoptées pour cette seconde phase du mouvement ont entrainé un fort mécontentement de la part des collègues et la colère est grande.

Le sentiment d'injustice, engendré par l'absence de transparence, ne fait que conforter cette colère. 

Malgré votre volonté de nous associer, à minima, aux groupes de travail, les délégués du personnel n'ont pu, comme les années précédentes, jouer pleinement  leur rôle de garant de l'équité et de la transparence.

Malgré le souci de l'Administration d'affecter au mieux les collègues, certains se voient, après 4 ans, 5 ans voire 10 ans d'ancienneté, relégués sur des postes qu'ils n'ont pas demandés alors que depuis plusieurs années, ils obtenaient bon an mal an satisfaction (sur le type de poste, sur la situation géographique). Cette régression leur est intolérable alors que l'ancienneté devrait être un facteur de stabilité.

Les 96 postes réservés aux NT1 ont bloqué le mouvement des titulaires qui seront pour une cinquantaine d'entre eux, nommés fin août.

La rédaction d'une seule fiche de vœux a été un élément défavorable supplémentaire.

Les affectations contraintes engendreront nécessairement une dégradation des conditions de travail qui aura des répercussions sur la santé des personnels et sur la qualité du service.

C'est pourquoi, Madame l'Inspectrice d'Académie, nous rejetons en bloc votre  projet de mouvement tel que vous nous le présentez et nous vous demandons :

· de prendre en considération les demandes de révision d'affectation

· de faire remonter au ministère l'état du mouvement dans la Marne et le mécontentement de toute une profession

· de reconsidérer, pour la 3ème phase et les mouvements futurs, les modalités d'affectation des professeurs des écoles. 

· de pouvoir participer aux opérations d’affectations comme les années précédentes

