Extrait de la déclaration du SNUipp-FSU à la CAPD du 31 janvier 2017
Postes à profil et postes profilés

Concernant les règles du mouvement départemental dans la Marne, nous sommes, Monsieur l’Inspecteur d’académie, en profond désaccord avec votre interprétation de la note de service mobilité 2017 concernant les «postes à exigence particulière», interprétation concrétisée par la circulaire départementale n° 1790 du 6 janvier 2017 et les nouvelles propositions de règles départementales pour le mouvement 2017.
En effet, cette note distingue 3 catégories de postes parmi les «postes à exigences particulières» :

-Les postes justifiant d’un pré-requis (titres, diplômes ou liste d’aptitude)

-Les postes justifiant d’une certification complémentaire

-Les postes nécessitant une compétence particulière dans un domaine comme l’informatique (référents TICE).

Il est bien stipulé que pour ces postes le recrutement nécessite une vérification préalable de la compétence détenue, le départage des candidats se faisant ensuite au barème.

Ors, dans la Marne, les postes d’animateur TICE font étonnamment partie de la catégorie « postes à profil ».

De fait, chaque poste est identifié (animateur informatique Reims est) et les candidats doivent passer devant une commission différente pour chaque poste en fonction de sa localisation, l’IEN de la circonscription où le poste est implanté siégeant dans la commission.

Les postes vacants étant les seuls sur lesquels il est possible de postuler, une nouvelle commission devra se réunir ultérieurement si un autre poste devient vacant. C’est une procédure lourde, chronophage et source d’erreur pour les collègues.

La note de service ministérielle précise pourtant :

 « Dans le souci de constituer un vivier de personnels et d’alléger la procédure, bénéficiant tant aux services qu’aux personnels, il est préconisé, pour certaines fonctions, d’établir des listes d’aptitudes pour une durée de trois ou cinq ans ».

Les postes d’animateur TICE relèvent clairement de cette catégorie.

On est ici bien loin, non pas de l’esprit, mais de ce qui est écrit dans la circulaire.

Les candidats devraient pouvoir concourir sur tous les postes  d’animateur TICE du département, vacants ou non, en étant inscrits sur une liste d’aptitude pour une durée à déterminer après avoir obtenu la reconnaissance de leur compétence à exercer sur un tel poste.

Les animateurs TICE ne sont qu’un exemple représentatif de la dérive de notre département parmi la très longue liste de postes à profil.

Le ministère demande pour ces «postes à exigence particulière» de vérifier une aptitude, une compétence à remplir une fonction et c’est tout. Il n’est nullement question de profilage. La Marne n’est pas dans les clous ! La majorité de ces postes à profil devrait seulement relever de la catégorie « postes à exigences particulières » avec possibilité pour certains d’établir une liste d’aptitude.

Il est pourtant bien question dans la suite de la note de service ministérielle de « poste à profil ».

« Certains postes relevant de façon générique de la catégorie poste à exigence particulière peuvent relever exceptionnellement de la catégorie «poste à profil» lorsqu’un projet spécifique nécessitant une adéquation forte entre le poste et le profil le justifie.

Les directions d’école en REP + sont citées comme pouvant relever de ces exceptions. Dans la Marne, par contre, l’avis favorable de la commission pour candidater sur une direction REP + à projet forcément spécifique, donne désormais la possibilité de candidater sur toutes les directions REP+, vacantes ou  non. Où est la logique ?

Par ailleurs, il n’est nullement question de postes dits « profilés » concernant les directions d’école dont le nombre de classes serait égal ou supérieur à 10.

De plus, dans la fiche de poste figurant dans le répertoire des emplois de l’éducation nationale, il n’y a aucune distinction entre la mission d’un directeur d’une école à 10 classes et celles des autres directeurs.

Et pour cause, les tâches et les missions sont strictement identiques, seul le temps de décharge étant différent ce qui ne peut pas être un critère de profilage.

Le SNUipp-FSU vous demande, Monsieur l’Inspecteur d’académie, de renoncer au profilage de ces directions ainsi qu’au profilage des postes « plus de maîtres que de classes ».

De toute façon, la notion de postes profilés n’existe pas dans la note de service. Il n’y est question que de postes à profil. Quant au caractère exceptionnel des postes à profil dans notre département, il suffit de regarder la liste départementale  et de prendre en compte le nombre d’emplois que cela représente pour être édifié ! 

D’autre part, nous allons donner un avis lors de cette CAPD sur les nouvelles règles régissant le mouvement départemental alors que des circulaires sont déjà parues. Ce n’est pas notre conception du dialogue social.

En conclusion, Monsieur l’Inspecteur d’Académie, les représentants du  SNUipp-FSU vous demandent, en conformité avec la note de service mobilité 2017, de supprimer la notion de postes profilés et de revoir profondément à la baisse la composition  de la liste des postes à profil. Nous estimons que la majorité de ces postes à profil  relève de la catégorie « postes à exigences particulières » avec la possibilité pour certains d’établir une liste d’aptitude.

