L'Education est notre avenir !

Le 17 janvier nous serons mobilisés pour la réussite de tous les élèves !
L'ensemble des organisations à l'origine de l'appel «  l'école est notre avenir » appelle à amplifier la mobilisation des enseignants et des parents et à faire du samedi 17 janvier une journée de manifestations pour défendre l'école publique face aux réformes engagées par le gouvernement.

Ces réformes incohérentes, enclenchées sans concertation et dans la précipitation, sans tenir compte des besoins réels des élèves, de l'avis des enseignants, sont uniquement fondées sur une nécessité budgétaire: réduire le nombre d'emplois dans la fonction publique comme ailleurs!
A la rentrée 2009, il y aura 

14000 élèves de plus et 6000 postes de moins!!!
Pour ce faire, le gouvernement remet en cause:
· l'aide spécialisée aux élèves en difficulté: suppression de 3000 postes de maîtres spécialisés à la difficulté scolaire exerçant en RASED

· la prise en charge individuelle ou en petits groupes au sein de la classe: hausse des effectifs dans les classes due aux suppressions de postes.

· La scolarisation des 2/3 ans à la maternelle:tentative de création de « jardins d'éveil »Même si le projet est pour l'instant mis de côté, la réflexion se poursuit...

· l'égalité des écoles entre elles et de ce fait des élèves: volonté de publier école par école les résultats des évaluations. Les conséquences de cette mise en concurrence ne peuvent être que préjudiciables à l'ensemble des élèves. 

· La réussite des élèves: les « nouveaux programmes » imposés sans concertation, loin d'être « plus ambiteux », marquent au contraire un appauvrissement des apprentissages et le renoncement à la réussite de tous les élèves.

· La professionnalisation des personnels de l'éducation: recours à des personnels précaires de plus en plus nombreux que ce soit pour accompagner les élèves en situation de handicap, pour l'aide administrative aux directeurs et bientôt pour assurer le remplacement des maîtres absents...

La réussite et l'avenir de nos élèves, de vos enfants, nécessitent autre chose que ces réformes à marche forcée dont l'objectif est de réduire la dépense.

Nos élèves ne doivent pas faire les frais des choix budgétaires de ce gouvernement.

C'est un engagement fort et sincère , une ambition réelle et les moyens en conséquence que nous devons exiger.
Soyons nombreux le samedi 17 janvier à Reims, fontaine de la Solidarité       à 14h30 pour dire :

l'Education n'est pas à solder!
